

Tați și fii: o relație remarcabilă

VÂRSTNICUL M. RUSSELL BALLARD

din Cvorumul celor Doisprezece Apostoli

Tații și fiii pot juca un rol important prin a se ajuta unii pe ceilalți să devină cât mai buni cu putință.



Este o privilegiu minunată să vă văd pe dumneavoastră toți, tații, stând umăr lângă umăr alături de fiii dumneavoastră ca să ascultați învățăturile Domnului și să primiți sfaturi de la autoritățile generale ale Bisericii. Este mereu o bucurie să fiu laolaltă cu bărbați și tineri băieți din cadrul preoției, dar este ceva aparte să văd tați și fii, împreună, aici. Această imagine îmi aduce aminte de două dintre cele mai puternice elemente ale teologiei noastre: preoția și familia. Preoția este puterea divină prin intermediul căreia familiile sunt pecetluite împreună pentru totdeauna. Orice lucru din Evanghelia restaurată a lui Isus Hristos, inclusiv

rânduilele din templul sfânt, se concentrează asupra posibilității ca familiile să devină parte a familiei veșnice a lui Dumnezeu.

În această seară, doresc să discut cu dumneavoastră, tați și fii, despre cum să vorbiți unii cu ceilalți. Nu există relație mai asemănătoare ca cea care poate fi și trebuie să existe între un băiat și tatăl său. Poate fi una dintre relațiile cele mai educative și fericite din viață, una care poate avea un impact profund asupra a ceea ce vor deveni băieții și chiar tații. Dar eu înțeleg că unii dintre dumneavoastră, tineri băieți, nu aveți tați alături pentru a avea astfel de conversații. Iar unii dintre dumneavoastră, bărbați, nu aveți fii sau v-ați pierdut fiii în urma unui accident sau a unei boli. Dar multe cuvinte pe care le voi spune în această seară sunt valabile și unchilor și bunicii, conducătorilor preoției și altor mentori care, uneori, umplu golurile din aceste relații importante tată-fiu.

Vedeți dumneavoastră, ne aflăm cu toții într-o călătorie. Tații sunt puțin mai înainte pe drum, dar niciunul dintre noi nu a ajuns încă la destinația noastră finală. Cu toții suntem pe drumul de a deveni ceea ce vom fi într-o bună zi. Tații și fiii pot juca un rol important prin a se ajuta unii pe ceilalți să devină cât mai buni cu putință.

Știu că relațiile tată-fiu nu sunt

totdeauna perfecte, dat tot ceea ce vă voi sugera în această seară este posibil dacă dumneavoastră veți depune efortul de a face posibil acest lucru.

Dragi tineri băieți, sunteți mândria și bucuria taților dumneavoastră. Ei văd în dumneavoastră un viitor promițător și speranța într-o variantă mai bună și îmbunătățită a propriei lor persoane. Realizările dumneavoastră sunt o bucurie pentru ei. Grijele și problemele dumneavoastră sunt grijele și problemele lor.

Dragi tați, sunteți principalul model de bărbat pentru fiii dumneavoastră. Sunteți cel mai important mentor al lor și, de credeți sau nu, sunteți eroul lor în nenumărate feluri. Cuvintele și exemplul dumneavoastră au o influență mare asupra lor.

În această seară, doresc să vă ofer, dragi tineri băieți, *trei* sugestii simple despre cum să profitați din plin de relația cu tatăl dumneavoastră. Apoi doresc să vă ofer dumneavoastră, dragi tați, *trei* sugestii legate de relația și comunicarea cu fiii dumneavoastră.

Dumneavoastră, deținători ai Preoției aaronice, cred că, dacă veți face aceste trei lucruri simple, veți putea face ca relația cu tatăl dumneavoastră să fie mai bună decât este momentan.

Mai întâi, încredeți-vă în tatăl dumneavoastră. El nu este perfect, dar vă iubește și nu ar face niciodată ceva ce nu crede că este spre binele dumneavoastră. Așadar, vorbiți cu el. Împărtășiți-vă gândurile și sentimentele, visurile și temerile dumneavoastră. Cu cât știe mai mult despre viața dumneavoastră, cu atât are șanse mai mari să înțeleagă îngrijorările dumneavoastră și să vă ofere un sfat bun. Când vă puneți încrederea în tatăl dumneavoastră, el va simți responsabilitatea datorată acelei încrederi și se va strădui mai mult ca oricând să vă înțeleagă și să vă ajute. Fiind tatăl dumneavoastră, este îndreptățit să primească inspirație pentru dumneavoastră. Sfatul său va fi exprimarea din inimă a cuiva care vă cunoaște și



vă iubește. Tații dumneavoastră doresc mai mult ca orice să fiți fericiți și să aveți succes, așadar, de ce să nu doriți să vă încredeți într-o astfel de persoană? Dragi băieți, încredeți-vă în tații dumneavoastră.

În al doilea rând, arătați-vă interesul față de viața tatălui dumneavoastră. Întrebați-l despre serviciul lui, despre hobby-urile și țelurile sale. Cum de a ales să practice meseria pe care o are? Cum era el când avea vârsta dumneavoastră? Cum a întâlnit-o pe mama dumneavoastră? Pe măsură ce aflați mai multe despre el, veți vedea că

experiențele sale vă vor ajuta să înțelegeți mai bine de ce reacționează în acest mod. Priviți-l pe tatăl dumneavoastră. Priviți-l cum se poartă cu mama dumneavoastră. Priviți cum își îndeplinește chemările din Biserică. Priviți-l cum interacționează cu alți oameni. Veți fi surprinși de ceea ce veți învăța despre el numai privind-l și ascultându-l. Gândiți-vă la ceea ce nu știți despre el și aflați. Dragostea, admirația și înțelegerea dumneavoastră vor crește datorită lucrurilor pe care le învățați. Dragi băieți, arătați-vă interesul față de viața taților dumneavoastră.

Și, *în al treilea rând*, cereți sfat tatălui dumneavoastră. Să fim sinceri: probabil că vă va oferi sfatul chiar dacă îl cereți sau nu, dar este mult mai bine atunci când îl cereți dumneavoastră! Cereți-i sfatul referitor la activitatea în Biserică, la cursuri, prieteni, școală, întâlniri, sporturi și alte hobby-uri. Cereți-i sfatul legat de îndatoririle dumneavoastră în Biserică, de pregătirea pentru misiune, de deciziile sau alegerile pe care trebuie să le luați. Nimic altceva nu arată mai mult respect față de o altă persoană decât să i se ceară sfatul, deoarece ceea ce spuneți cu adevărat atunci când cereți un sfat este: „Eu apreciez ceea ce știți, cât și experiențele pe care le-ați avut, și prețuiesc ideile și sugestiile dumneavoastră”. Aceste lucruri sunt plăcute pentru un tată să le audă din partea fiului său.

Din propria experiență, știu că tații cărorora le este cerut sfatul se străduiesc mai din răspuțeri să ofere un sfat bun, de încredere, de folos. Dacă cereți tatălui dumneavoastră un sfat nu numai că beneficiați de înțelepciunea sa, ci îi și oferiți o motivație în plus să se străduiască să fie un tată mai bun și un om mai bun. El se va gândi mai atent la ce sfat vă oferă și se va lupta din răspuțeri să și „respecte după cum sfătuiește”. Dragi tineri băieți, cereți sfatul tatălui dumneavoastră!

Prea bine, acum, dragi tați, este rândul dumneavoastră! Să vorbim despre unele lucruri pe care le puteți face pentru a îmbunătăți relația cu fiii dumneavoastră. Veți observa că există o legătură între cele trei sugestii pe care vi le voi oferi și sugestiile ce abia le-am oferit fiilor dumneavoastră. Acest lucru nu este o coincidență.

În primul rând, dragi tați, ascultați-vă fiii – ascultați-i cu adevărat. Adresați întrebările potrivite și ascultați ce au de zis fiii dumneavoastră de fiecare dată când aveți câteva minute la dispoziție alături de ei. Trebuie să știți – nu să ghiciți, ci să știți – ce se întâmplă în viața fiului dumneavoastră.

Să nu presupuneți că știți ce simte, doar fiindcă ați fost odată tineri. Fiii dumneavoastră trăiesc într-o lume foarte diferită de cea în care ați crescut. Când ei vă împărtășesc ceea ce li se întâmplă, va trebui să ascultați cu mare atenție și fără să criticați, ca astfel să înțelegeți ceea ce ei gândesc și trăiesc.

Găsiți propria metodă să fiți pe aceeași lungime de undă. Unor tați le place să-și ia fiii la pescuit sau la evenimente sportive. Altora le place să meargă cu mașina în liniște sau să lucreze afară în grădină cot la cot. Alții descoperă că fiii lor adoră să converseze seara, chiar înainte de culcare. Faceți ce vă vine mai bine. O relație deschisă tată-fiu trebuie să fie o rutină a grijii față de fiii dumneavoastră. Fiecare tată are nevoie de cel puțin o conversație atentă, de calitate cu fiii lui, în fiecare lună, în timpul căreia să discute despre lucruri concrete cum ar fi școală, prieteni, sentimente, jocuri video, mesaje text, demnitate, credință și mărturie. Locul unde se întâmplă și când nu este nici pe departe mai important decât faptul că are loc.

Și, of, cât de mult trebuie ca tații să asculte! Amintiți-vă, conversația în care vorbiți peste 90 la sută din timp nu este conversație. Folosiți termenul „a simți” cât de des credeți că puteți în timpul discuțiilor cu fiii dumneavoastră. Întrebați: „Ce simți referitor la ceea ce înveți la acea oră?” „Ce simți referitor la ceea ce a spus prietenul tău?” „Ce simți față de preoția ta și față de Biserica?” Să nu credeți că trebuie să încercați să îndreptați sau să rezolvați totul în timpul acestor întâlniri. În majoritatea timpului, cel mai bun lucru pe care-l puteți face este să ascultați, atât. Tații care ascultă mai mult decât vorbesc observă că fiii lor împărtășesc mai mult din ceea ce se întâmplă cu adevărat în viața lor. Dragi tați, ascultați-i pe fiii dumneavoastră.

În *al doilea rând*, rugați-vă pentru ei și împreună cu fiii dumneavoastră. Dați-le binecuvântări folosind preoția.



Un fiu îngrijorat de un examen important sau pentru un eveniment special va beneficia, cu siguranță, datorită unei binecuvântări a preoției dată de tatăl lui. Astfel de ocazii, ca începutul anului școlar, o zi de naștere sau când începe să aibă întâlniri, pot fi ocazii oportune de a chema pe Domnul să vă binecuvânteze fiul. Rugăciunea spusă alături de fiul dumneavoastră și împărtășirea mărturiilor vă poate apropia mai mult unul de celălalt, cât și de Domnul.

Sunt conștient de faptul că mulți dintre dumneavoastră, dragi tați, suferiți din inimă pentru fiii dumneavoastră care s-au rătăcit și sunt captivi în lume, tot așa cum Alma și Mosia erau îngrijorați pentru fiii lor. Nu conțeniți să faceți tot ce vă stă în putere să mențineți o relație puternică de familie. Nici când să nu vă dați bătăuți, nici măcar când tot ce puteți face pentru ei este să roștiți o rugăciune arzătoare. Acești fii prețioși sunt fiii dumneavoastră pentru totdeauna! Dragi tați, rugați-vă cu ei și binecuvântați-vă fiii.

În *al treilea rând*, îndrăzniți să

aveți „discuții serioase” cu fiii dumneavoastră. Știți la ce mă refer: discuții despre droguri și băutură, despre pericolele de azi din mass-media – Internetul, tehnologiile moderne și pornografia – și despre demnitatea în privința preoției, a respectului față de fete și față de curățenia morală. Deși aceste subiecte nu trebuie să fie singurele despre care discutați cu fiii dumneavoastră, vă rog să nu vă jenați să le abordați. Băieții dumneavoastră au nevoie de sfatul, îndrumarea și de înțelepciunea dumneavoastră în privința acestor subiecte. Când vorbiți despre aceste lucruri importante, veți descoperi că încrederea reciprocă va crește.

Accentuez în mod deosebit faptul că trebuie să discutăm deschis și clar cu fiii noștri despre lucruri legate de viața sexuală. Fiii dumneavoastră cresc într-o lume care acceptă deschis și etalează promiscuitatea timpurie la întâmplare și fără raționament. Fiii dumneavoastră pur și simplu nu pot evita reprezentările evidente sexuale, mesajele și ademenirile care îi înconjoară. Tații și conducătorii Bisericii trebuie să aibă discuții deschise în mod frecvent prin care să-i învețe pe tinerii băieți din cadrul preoției în mod clar cum să controleze acest lucru. Fiți optimiști referitor la cât de minunată și frumoasă poate fi intimitatea fizică atunci când are loc între limitele pe care Domnul le-a trasat, inclusiv legămintele din templu și angajamentele căsătoriei veșnice. Studiile arată că cea mai bună piedică în calea activității sexuale la întâmplare este atitudinea prielnică ce leagă astfel de relații personale printr-un angajament cinstit și prin dragostea matură. Dragi tați, dacă n-ați avut această „discuție serioasă” cu fiii dumneavoastră, vă rog să o aveți, și să o aveți în curând.

Acum, în încheiere, vreau să vă vorbesc dumneavoastră, tuturor celor care v-ați întors din misiune. Tot ceea ce am spus în seara aceasta este valabil și în cazul dumneavoastră. Încredeți-vă în tatăl dumneavoastră. Acum puteți fi

mai apropiați de el ca niciodată, indiferent de ce relație aveți înainte de misiunea dumneavoastră. În următorii ani, veți lua cele mai importante decizii din viața dumneavoastră. Pe lângă rugăciunea către Tatăl dumneavoastră Ceresc, sfatul tatălui dumneavoastră muritor vă poate ajuta să luați deciziile în ceea ce privește educația, alegerea carierei și căsătoria dumneavoastră. Cea mai importantă decizie pe care o veți lua în această viață este aceea de a vă căsători în templu cu fata potrivită! Deși nimeni nu trebuie să se pripească să ia această decizie importantă, toți cei care s-au întors din misiune trebuie să facă ceva în această privință. Fiți în locuri unde puteți întâlni genul bun de prieteni. Și mergeți la întâlniri. Ieșitul cu prietenii nu este o modalitate și nici nu este îndeajuns! A curta pare a fi o artă pierdută. Redescoperiți-o. Într-adevăr funcționează! Întrebați-vă tații – ei știu! Nu o luați pe căile lummești. Mai degrabă, mențineți demnitatea și Spiritul de care v-ați bucurat în misiunea dumneavoastră. Biserica va avea nevoie, în viitor, de conducerea dumneavoastră.

Iar dumneavoastră, dragi tați, cele trei sugestii pe care vi le-am oferit cu puțin timp în urmă sunt absolut valabile în relațiile cu fiii dumneavoastră întorși din misiune. Dați-le ascultare și întâlniți-vă cu ei având des discuții care se concentrează asupra unui anumit subiect. Vorbiți cu ei în detaliu despre sentimentele și dorințele lor. Rugați-vă împreună cu ei și dați-le binecuvântări atunci când vor avea de luat decizii importante, în viitor.

Sunt recunoscător pentru fiii și ginerii mei care m-au învățat atâtea și acum mă rog ca Tatăl nostru Ceresc să ne binecuvânteze pe toți, ca tați și fii, ca să ne cinstim preoția și să ne iubim unul pe celălalt făcând ca relația pe care o avem unul cu celălalt să fie una dintre prioritățile cele mai importante, veșnice, din viața noastră. Astfel mă rog, în numele lui Isus Hristos, amin. ■